

长沙居民医保最高支付提至10万

本月起调整 新增12类大病纳入民政部门救助范围

本报11月5日讯 记者今

天从长沙市人社局获悉,从本月起,将对全市城乡居民基本医疗保险相关政策进行调整。在一个结算年度内,累计的最高支付限额由之前统一的6万元,调整为10万元。

最高支付限额提至10万元

据了解,2011年长沙市职工医疗保险政策范围内住院费用报销比例为86%,年内的最高支付限额达20万元。城乡居民医疗保险政策范围内住院报销比例为72%,其中一个结算年度内,一般居民的最高支付额度为6万元,未成年人和大学生为10万元。

今年,政府对城乡居民医疗保险补助标准将提高至240元/每人每年;人均筹资达到300元。

此外,职工医疗保险政策范围内统筹基金支付限额提高到长沙市职工年平均工资的6倍以上,城乡居民医疗保险政策范围内统筹基金最高支付限额调整到10万元。

在基层医院住院费起付线外全报销

在参保的人员上,参加城乡居民基本医疗保险的城市“三无”人员、农村五保户和重症精神病人在定点医疗机构住院治疗的基本医疗费用,其医保支付后的个人自负部分,由民政部门予以全额救助。

对参加城乡居民基本医疗保险的孕产妇,县、乡住院分娩基本医疗费用给予一次性补助,补助费用不超过1300元。

今年,长沙市人社局还将逐步推行参保居民在基层卫生服务机构住院费用起付线外全报销机制改革。该机制先在长沙县先行试点,有计划地在全市推进。城乡居民基本医疗保险按每人每年300元标准筹集,其中个人缴纳60元,财政补助240元。城市“三无人员”、农村五保户及持有《中华人民共和国残疾人证》且残疾等级为1-2级的残疾人的个人缴费部分由财政全额补助;城乡低保人员个人缴费部分由财政补助36元/人。

12类大病纳入民政部门救助范围

在本次医疗保险相关政策的调整中,还将肺癌、食道癌、胃癌、结肠癌、直肠癌、慢性粒细胞白血病、急性心肌梗塞、脑梗死、血友病、I型糖尿病、甲亢、唇腭裂12类大病纳入保障和救助试点范围。参保人员若患上以上疾病,住院治疗的医疗费用按医疗保险政策报销后,由民政部门按有关规定予以救助。

据了解,之前被纳入全市城乡居民重大疾病医疗救治保障范围内的疾病有8种。其中包括城乡儿童先天性心脏病、城乡儿童白血病、乳腺癌、宫颈癌、终末期肾病、耐药结核病、重症精神病,以及0-6岁农村参合聋残儿童实施人工耳蜗植入抢救性治疗等。

■记者 李琪

连线

2015年,新农合政府年补助将超360元

“2003年新农合启动试点以来,制度建设已取得显著成绩。”11月5日,全省新农合制度建设十周年成果展示新闻发布会在长沙举行,10年来新农合基金累计支出265.03亿元。

我省2003年在长沙、花垣等5个县市首批开展新农合制度试点,2005年逐步扩大试点范围,到2008年全省122个县市区实现了全覆盖。至今年,全省参合人数已达4671.16万人,参合率达98.22%,自2010年起连续三年稳定在95%以上,实现了基本医疗保险的全覆盖。

省卫生厅副厅长方亦兵介绍,到2015年,新农合政府补助标准将提高至每人每年360元以上,全省新农合平均实际住院补偿率将不低于65%,其中统筹地区政策范围内住院补偿率达到75%以上,门诊统筹覆盖所有统筹地区,支付比例提高到50%以上。

■记者 洪雷



艺术类考生正在进行舞蹈考试,明年起将取消对他们的降分录取政策。(资料图片)

医保

5万人赶乘“三独”比赛末班车

明年起,艺术体育特长生取消降分录取政策



近年来,部分中学、家长不顾学生的兴趣和能力,盲目追求通过保送或加分等捷径升大学,违背学校教育教学和青少年成长发展规律。政策的调整对于有专业追求的学生来说,影响不大。但是对于那些本身文化成绩偏差、综合素质欠缺、想通过艺术加分进入大学的学生来说,等于少了一条捷径。这样可以促使家长、学生理性回归,找到适合自己发展的培养方式。

——南雅中学副校长黄汉军

高考

本报11月5日讯 在这两天举行的2012年全省中学生“三独”(独唱、独奏、独舞)比赛中,长沙市南雅中学高三学生朱彤、石益梅、黄安琪获得了一、二等奖,明年高考时,她们能获得降到二本线65%的录取资格,被重点大学招收。本次比赛也是参加省“三独”比赛的学生最后一次享受该录取政策。全省近5万名高三学生赶乘这趟高考降分的末班车,最终能获得降分录取资格的只有60人。

“三独”比赛明年取消降分录取

去年8月,省教育厅发布了《湖南省部分高考加分项目调整方案》,对部分高考加分项目进行了调整。其中规定:从2011年秋季进入高中阶段一年级开始,参加省教育厅举办的“三独”比赛获一等奖的学生加10分,获二等奖的学生加5分,取消艺术特长生可以降到二本线65%的录取政策。体育特长生录取分数线可以降到二本线65%的录取政策也同时取消。

奥赛得主也将不能保送

此外,在高中阶段,参加中国科学技术协会举办的中学生学科(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛获得全国决赛一等奖的学生加15分,二、三等奖的学生加10分;不再具备高校招生保送资格。获得全国中学生奥林匹克竞赛省赛区一等奖的学生,不再具备高校招生保送资格和高考加分资格。获得全国中学生奥林匹克竞赛决赛一等奖并被中国科学技术协会遴选为参加国际奥林匹克竞赛国家队集训的学生,应属毕业当年仍具备招生保送生资格,经所报考高校测试后决定是否录取。

参加全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境实践)、“明天小小科学家”奖励活动、全国中小学电脑制作活动,获得一等奖的学生加15分,二等奖的学生加10分;参加国际科学与工程大奖赛,国际环境科研项目奥林匹克竞赛获奖的学生加15分。不再具备高校招生保送资格。

实施时间从2011年秋季进入高一年级学生开始适用,2010年(含)以前进入高中阶段学习的学生,仍适用调整前政策。明年参加高考的学生,则是享受该政策的最后一批学生(2010届)。

■记者 贺卫玲 实习生 李谢 通讯员 陈良根

资讯集装

长沙主要蔬菜市场 12月起要索票索证

本报11月5日讯 记者今天从省农业厅农产品检测中心获悉,从今年12月开始,将对长沙所有进场蔬菜实行索票索证制度。一旦发现问题,可直接追溯到“娘家”。

检测中心负责人表示,长沙农产品主要依靠马王堆农产品批发市场集散,对该市场今后每天都展开四个批次的抽检,对所有蔬菜进行安全检测。同时在加强无公害生产基地管理和市场监管的基础上,加强农产品质量安全承诺和追溯制度。农药市场管理的索票索证制度、台账制度已经为高毒农药的追溯制度打好了基础。无公害蔬菜检测信息传输网络和无公害标识的建立和完善,将有利于农产品质量安全承诺和追溯制度的推行。

■记者 刘璋景 实习生 刘佳

108家医药企业 戴上远程“紧箍咒”

本报11月5日讯 硕大的显示屏上,九芝堂、金沙、天龙等药企的员工忙碌的身影不断穿梭,这是今天启用的长沙市药品医疗器械企业远程视频监控动态监控系统,正在对企业的岗位、工序和重点环节等进行全方位的监控。目前长沙市已有108家药品生产销售企业纳入到该系统。

今天召开的全省药品医疗器械信用体系建设现场会透露,四大食品药品安全监管手段将在我省逐步推广。包括视频监控全方位覆盖、为从业人员发放了带电子芯片的诚信登记证、实施行业诚信动态评估、监管成果联动共享等。

■记者 徐焰 通讯员 林湘智 谌星宇

寻求雕塑 我单位是国内最大的城市雕塑专业机构,专业设计、制作市政公园、广场雕塑。欢迎提供城市雕塑项目信息、线索或以其它方式合作,回报优厚,有意者面谈或电话。

三湘都市报 报花刊登热线 84157778 15608407778 本栏目聘:业务精英10名,有相关经验者优先